

Жизнь труда

ОГРАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (5860)

Четверг, 1 апреля 1971 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗД КПСС

МОСКВА. (ТАСС). Как уже сообщалось, 30 марта на проходящем здесь XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза с отчетным докладом Центрального Комитета выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Доклад тов. Л. И. Брежнева был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами.

На съезд избрано 4.963 делегата, в том числе 4.740 — с правом решающего и 223 — с правом совещательного голоса.

Для участия в работе съезда прибыла 101 делегация коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий из 90 стран мира.

Внимание всего советского народа приковано к Москве, к Кремлевскому Дворцу съездов, где продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. С огромным интересом был встречен делегатами съезда отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Миллионы людей с глубоким вниманием слушали отчетный доклад ЦК КПСС по радио и телевидению.

Повсеместно на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях и на строй-

ках состоялись митинги, на которых трудящиеся высказывали горячее одобрение внутренней и внешней политике нашей партии. Продемонстрировав нерушимую верность идеям ленинской партии, многие коллективы встали на ударную трудовую вахту.

Под впечатлением доклада, сделанного тов. Л. И. Брежневым, собрались делегаты 31 марта во Дворец, чтобы начать второй день работы съезда.

На утреннем заседании с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС XXIV съезду выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

— Все мы, — сказал он, — с глубоким удовлетворением отмечаем, что Директивы XXIII съезда партии, определившего основные задания восьмой пятилетки по важнейшим экономическим и социальным показателям, успешно выполнены. Жизнь полностью подтвердила правильность и дальновидность экономической политики партии, действенность практических мер Центрального Комитета по ее осуществлению.

Докладчик сообщил съезду, что аппарат Центрального Комитета партии работает четко и слаженно, с большой оперативностью. За отчетный период улучшилась проверка исполнения партийных решений, более конкретной стала практическая помощь местным партийным

организациям в решении вопросов партийного, хозяйственного и культурного строительства.

Центральный Комитет партии, подчеркнул Г. Ф. Сизов, уделяет большое внимание вопросам подготовки и переподготовки руководящих партийных кадров. За отчетный период Академией общественных наук, Высшей партийной школой, заочной Высшей партийной школой при ЦК КПСС, республиканскими и межобластными Высшими партийными школами было подготовлено свыше 33.000 человек.

Значительно улучшилась, стала за отчетный период более чуткой, оперативной, деловой работа с письмами трудящихся.

После отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии на XXIV съезде началось обсуждение докладов.

XXIV съезд КПСС продолжает работу.

(ТАСС)

В БРИГАДЕ ДЕЛЕГАТА

Здесь, в бригаде проходчиков третьей шахты, которую возглавляет делегат XXIV съезда КПСС Василий Михайлович Кузнецов, особо приподнятое настроение. Ведь их бригадир решает в Кремле партийные, государственные дела.

Накануне открытия съезда проходчики перекрыли суточную норму

ПЛАНЫ ПАРТИИ ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ!

ТАК ГОВОРЯТ СЛАНЦЕВСКИЕ ЦЕМЕНТНИКИ

укреплении мира и дружбы между народами.

Коллектив цеха помола, встав на ленинскую трудовую вахту, успешно выполнил свои повышенные предсъездовские обязательства, — заявил на митинге машинист цементных мельниц Ф. Н. Антонов. — Сланцевские цементники направят все свои усилия на успешное выполнение новых производственных задач, которые будут поставлены XXIV партийным съездом на новое пятилетие.

— Делегаты XXIV съезда КПСС всесторонне обсудят проект Директив на новое пятилетие, — сказала в своем выступлении сотрудник заводской лаборатории Н. И. Афанасьева. — В девятой пятилетке резко возрастет производство цемента для строек страны.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Трудящиеся цементного завода, собравшиеся на митинг, посвященный открытию XXIV съезда КПСС, горячо одобряют генеральную линию нашей партии в вопросах внешней и внутренней политики и заверяют Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что успешно выполнят производственные задания и социалистические обязательства первого года девятой пятилетки. Мы, цементники, полностью одобляем генеральную линию нашей родной Коммунистической партии Советского Союза в строительстве коммунистического общества и в

И. КОНОНОВ.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

С большим воодушевлением работники центральной районной больницы встретили открытие XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XXIV съезд нашей партии — событие всемирно-исторического значения, он знаменует новый период коммунистического строительства. Съезд подведет итоги

огромной созидающей деятельности партии и народа за последние годы, укажет пути решения программных задач.

Работники центральной районной больницы достойно встретили эту знаменательную дату. Партийная и профсоюзная организации проводили широкую работу по разъяснению проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Во всех отделениях оформлены стенды, отражающие деятельность партии за период между съездами КПСС, достижения медицинских работников Сланцевской центральной районной больницы.

В предсъездовские дни в отделениях выпускались листки «молнии», проведен конкурс на лучшую профгруппу в честь XXIV съезда КПСС.

Г. МИХАИЛОВ, председатель местного комитета профсоюза Сланцевской ЦРБ.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ — УДАРНЫЙ ТРУД

С большим интересом труженики совхоза «Сланцевский» знакомятся с отчетным докладом Центрального Комитета КПСС, с которым на XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Много радостных перемен произошло за годы минувшей пятилетки в жизни трудящихся нашей страны. За примерами далеко ходить не надо. Стоит только выйти из конторы нашего совхоза и оглянуться вокруг.

Неподалеку красуются два многоэтажных дома. Они построены для рабочих и служащих совхоза

всего несколько лет назад. Правее сверкает большими окнами только что построенное здание детского сада. А напротив подведен под крышу еще один многоэтажный дом для механизаторов ПМК-15, который будет сдан в эксплуатацию в этом году.

Огромную повседневную заботу проявляют о тружениках деревни родная Коммунистическая партия, Советское правительство. С каждым годом культурнее, зажиточнее живут наши животноводы, механизаторы, полеводы. В их квартирах современная мебель, телевизоры. Они стали одеваться красивее, по последней моде. По внеш-

нему виду сейчас уже трудно отличить горожанина от жителя села.

На новое пятилетие партия намечает перспективы дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа. И в ответ на ее заботу каждый из нас, все мы своим повседневным трудом будем крепить экономическую мощь своей страны, больше поставлять государству сельскохозяйственной продукции.

В нашем хозяйстве немало тружеников, которые инициативным отношением к порученному делу завоевывают славу передовиков. Коллектив свинофермы Березняк,

которой заведует коммунист Александр Александрович Титов, решил пятилетнее задание выполнить за три с половиной года. Слово свое животноводы подкрепляют делами. Задание первого квартала сми выполнили досрочно, продали сверх плана 185 центнеров свиного мяса хороших кондиторий.

На семь дней раньше срока свой квартальный план завершили дойки фермы Радовель. От каждой коровы сверх задания здесь получено более чем по 50 килограммов молока. А впереди идут Анна Нестеровна Горлова и Наталья Ефимовна Крутик.

В нашем совхозе хорошо знают

доярку с фермы Кривицы Веру Васильевну Любович. В прошлом году от каждой коровы своей группы она надоила более чем по 4.000 килограммов молока. И примечательно то, что Вера Васильевна стремится поделиться мастерством не только с доярками своего отделения совхоза, но и с животноводами всего района.

Всюду, на каждой ферме у нас есть передовики. Свою задачу они понимают так: развивать деловую инициативу, зажигать энтузиазм тех, кто рядом. Всем дороги интересы родного совхоза, все болеются за его успехи.

Г. СТОУМОВА,
и. о. главного зоотехника совхоза «Сланцевский».

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

День 30 марта надолго сохранится в памяти советских людей. XXIV съезд КПСС, к которому мы все готовились, начал свою работу. Это огромное событие волнует не только коммунистов, но и всех беспартийных. Ведь на съездах партии обсуждаются и решаются вопросы, касающиеся каждого из нас, затрагивающие самые глубокие интересы. О них говорит с главной кремлевской трибуны Генеральный секретарь нашей партии.

В своем докладе съезду товарищ Л. И. Брежнев говорил о наших кровных интересах. Он выразил наши думы и желания, открыл широкие и светлые перспективы ближайшего будущего.

В тот день я пришел с ночной смены. Но как можно было отдохнуть, когда в Москве в эти часы собирались посланцы всей

страны, представители коммунистических партий всего мира. Наверное, каждый, кто был свободен в этот день, как и я, провел у телевизоров, приемников и репродукторов.

Пять лет назад я был делегатом XXIII съезда от коммунистов города Сланцы. В этом Кремлевском Дворце съездов слушал доклады товарищей Брежнева и Косыгина, вместе с другими голосовал за решения съезда, за Директивы на восьмую пятилетку. И вот по телевизору вижу тот же зал, ту же торжественную обстановку. Мне кажется, что и я нахожусь среди делегатов, слушаю товарища Л. И. Брежнева, вместе с ним мысленно подвожу итоги: а как мы у себя в Сланцах выполнили решения предыдущего съезда?

Сделано немало. Большие изменения произошли на третьей шахте, на «Ленинградской». Камеры-лавы вводятся и у нас, на шахте имени С. М. Кирова. Но пока мы еще не расстаемся с лопатой. А с ней новых задач, поставленных XXIV съездом, мы не выполним. Нужна механизация. Есть и другие резервы повышения производительности труда, о которых говорил Л. И. Брежнев. У нас еще много прогулов, велика текучесть, не изжиты простоя.

Партия ставит перед нами как одну из важнейших задач на девятую пятилетку — поднять эффективность всего народного хозяйства. И мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы выполнить ее. Ведь от результатов нашего труда будет зависеть выполнение главной за-

дачи, которую ставит съезд, — существенно повысить благосостояние советских людей.

Когда тов. Брежнев говорил об огромном жилищном строительстве в нашей стране, я вспомнил наш третий микрорайон. Пять лет назад здесь, где я теперь живу, было поле. За последние два года в новые благоустроенные дома переселились сотни семей шахтеров, химиков, цементников, автомобилистов.

Я сланцевчанин, но меня порадовало сообщение о том, что столица нашей Родины — Москва будет и дальше благоустраиваться, станет еще краше. Она дорога сердцу каждого.

Слушая доклад Центрального Комитета, проникаешься гордостью за нашу партию, за ее мудрость и силу. Она ведет нашу страну ленинским курсом.

П. ЛЕШКИН,
бригадир ГРОЗ шахты имени С. М. Кирова, делегат XXIII съезда КПСС.

ГИГАНТ НА ВОЛГЕ ВСТУПАЕТ В СТРОЙ

Строители Волжского автомобильного завода успешно выполнили обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, — завершили сооружение и сдали в эксплуатацию первую очередь предприятия.

К дню открытия съезда партии выпущено около пятидесяти тысяч машин. Всего в наивысшем году страна получит не менее 160 тысяч автомобилей.

Коллектив строителей, монтажников и автозаводцев, рапортуя XXIV съезду партии о работе в действии первой очереди Волжского автозавода, взял обязательство в текущем году ввести в строй вторую очередь ВАЗа и полон решимости в новой пятилетке полностью освоить проектную мощность предприятия — 660 тысяч автомобилей в год.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили участникам сооружения волжского багажира приветствие, в котором горячо поздравили их с замечательной трудовой победой.

(ТАСС)

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

С ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31

Более ста шестидесяти представителей строительных организаций, поставщиков и заказчиков собрались в клубе строителей на техническую конференцию. С докладом о состоянии и мерах по улучшению качества строительства выступил главный инженер треста № 31 В. И. Ершов.

Он напомнил собравшимся о том, что уже в текущем году объем строительства по тресту возрос по сравнению с 1970 годом на 30 процентов и составил 36 млн. рублей.

— В предстоящем пятилетии, — говорит докладчик, — перед тружениками строительных организаций стоит задача ввести в строй производственные мощности по выработке 720 тысяч тонн серной кислоты на комбинате «Сланцы» и 1.720 тысяч тонн сложных минеральных удобрений в Кингисеппе. Уже в этом году наши рабочие построят жилые дома общей полезной площадью 66.176 квадратных метров, детских яслей на 470 мест, школу на 960 ученических мест в третьем микрорайоне города Сланцы, 15 сельскохозяйственных объектов и целый ряд других важных сооружений.

Возрастающая программа увеличения объемов работ выдвигает перед строителями не менее важную задачу по коренному улучшению качества. Какими же путями будет решена эта важнейшая проблема?

— Прежде всего, — сказал В. И. Ершов. — Нужно и впредь продолжать начатый трестом метод концентрации материальных и людских ресурсов на объектах высокой готовности, доводя их до полного завершения в срок и досрочно.

Докладчик осудил имеющую место на предприятиях треста порочную практику, при которой строительство начинали сразу на многих объектах, «выхватывали» те работы, за которые легче получить деньги, а затем, не доведя строительство до конца, прекращали его. Это отрицательно сказывается на

качестве: когда строители возвращаются к такого рода «заделам», они встречаются там с разрушенной кладкой, пришедшими в негодность кровлями и полами, деформированными столярными изделиями.

Один из резервов повышения темпов и качества строительства — мастерство рабочих. В этой связи возрастает роль школ передовых методов труда. Инструкторы этих школ, как правило, стремятся внести много нового. Они предлагают лучшие методы кирпичной кладки, монтаж отдельных конструкций, внедряют более рациональные приспособления, усовершенствованные леса-подмосты, обучают строителей прогрессивным приемам в труде. Все это позволяет улучшать качество строительства.

Немаловажную роль играет и организация доставки строительных материалов на объекты. Вот что сказал по этому поводу бригадир комплексной бригады СУ-6 С. П. Петров:

— Каменщиков часто ругают за утолщение шов между горизонтальными и вертикальными рядами кладки. Это верно. Есть такой грех. Но поймите и каменщиков. Как они могут сделать хороший шов, если кирпич привозят на стройку на валом? Кромка кирпича нарушается. И тут каменщик самого высокого разряда ничего не сможет сделать, чтобы кирпичная кладка была красивой и качественной.

В выступлениях рядовых рабочих и инженерно-технических работников прозвучало требование: решить проблему контейнеризации перевозок кирпича, стекла и других видов бьющихся строительных материалов.

Участники технической конференции единодушно одобрили предусмотренное проектом Директивой XXIV съезда КПСС сокращение числа одновремен-

но строящихся предприятий и объектов, расширение практики полносборного строительства, применения новых строительных материалов.

Председатель постоянной комиссии городского Совета депутатов тружеников по строительству Л. Н. Немчинова сказала:

— Все зависит от людей. Их стремление улучшить качество — решающее условие успеха.

Поэтому следует обратить самое серьезное внимание на подбор и обучение кадров, на их воспитание в духе высокой сознательности и понимания задач, которые поставлены перед строителями проектом Директивы XXIV съезда КПСС.

В докладе и в выступлениях участников конференции уделялось много внимания роли социалистического соревнования за звание «Лучшие по профессии», контроля за качеством строительства со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всей общественности.

Техническая конференция решила ежемесячно проводить «День качества», привлекая к этому широкий актив, обобщая опыт лучших бригад, учредить для них переходящий вымпел «Лучшая бригада по качеству», обратить самое серьезное внимание на перевозку, складирование и хранение строительных материалов, повысить знания технических условий, правил производства работ, ГОСТов на основные строительные материалы всеми инженерно-техническими работниками и рабочими ведущих профессий, занятыми на строительно-монтажных и отделочных работах.

Принято также решение создать центральную смотровую комиссию по качеству при тресте, организовать экскурсии на передовые стройки Ленинграда и города Эстонии для изучения и внедрения лучших методов труда по качеству строительства. Следующую конференцию по качеству решено провести в июне 1971 года.

Д. АНТОНЕНКО,
председатель постройкома СУ-6 треста № 31.

ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ

Лучшим своим подарком XXIV съезду КПСС работники завода «Русский дизель» считают первый в стране дизель-генератор, работающий не на жидкокомпьютерном топливе, а на природном газе. Новая машина запущена на испытательном стенде.

Необычный дизель входит в число двухсот опытных и новых образцов машин и приборов, которые ленинградцы обязались изготовить к открытию съезда. Ленинградский дизель станет верным помощником работников газовой промышленности, особенно при освоении новых месторождений. Ведь топливо для дизеля не потребуется подвозить в бочках или цистернах — оно в неограниченном количестве находится «под ногами». Ценное качество такой электростанции — малые размеры и вес при значительной мощности — три с половиной тысячи киловатт.

(ЛенТАСС)

Строгий геологический контроль — это необходимое условие успешной эксплуатации земных недр. Вот поэтому начальнику отдела геологического контроля Северо-Западного геологического управления Анатолию Николаевичу Агееву часто приходится бывать на буровых агрегатах Сланцевской геологоразведочной партии.

НА СНИМКЕ: А. Н. Агеев (слева) и главный геолог Сланцевской геологоразведочной партии Л. М. Хотин уточняют план месторасположения буровых скважин.

Фото Ю. Власова.



„МЫ СЛАВИМ ДИНАСТИИ ШАХТЕРОВ“

Под таким девизом на днях состоялся вечер в клубе «Шахтер». Кратким вступительным словом его открыл секретарь партбюро шахты «Ленинградская» Г. М. Сухов.

— Сегодня мы чествуем четыре шахтерские династии, — сказал он. — Пусть жизнь и труд этих семей будет примером для всех остальных.

Директор шахты К. И. Ширяев и другие выступавшие теплыми словами характеризуют каждого из виновников торжества.

...Семья Михаила Ивановича Севастьянова. Ее глава — горнорабочий очистного забоя, на шахте 23 года. С 1954 года вместе с ним трудится и его супруга. Их сын Владимир пошел по стопам родителей: в начале нынешнего года он стал рабочим-проходчиком.

Двадцать лет на шахте члены семьи Николая Ивановича Харченко. Вместе с отцом сейчас трудятся два его сына — Юрий и Владимир. Они электрослесари.

Шел на заслуженный отдых старый шахтер Михаил Макси-

мович Васильев. А на шахте четверо сыновей ветерана: Иван, Александр, Виктор и Владимир.

А рядом пятеро Сысоевых. Четыре брата — Иван, Михаил, Виктор, Анатолий и его жена Вера.

Под бурные аплодисменты собравшихся главы шахтерских династий награждаются Почетными грамотами, памятными подарками.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

Состоялись отчетно-выборные партийные собрания на комбинате «Стройдеталь» и в управлении городского коммунального хозяйства. Они прошли в знаменательный момент — в канун открытия XXIV съезда КПСС, и это событие наложило определенный отпечаток на ход их проведения. В своих выступлениях коммунисты давали анализ работы коллекти-

вов за минувший год, завершивший восьмую пятилетку, вносили предложения, направленные на дальнейшее укрепление производства и улучшение ведения хозяйства.

Особое внимание обращено на неотложные задачи организационной работы, повышение активности коммунистов. Каждый член партии должен стать подлинным вожаком и организатором масс.

Состоялись выборы новых составов партийных бюро. На комбинате «Стройдеталь» уже пятый раз подряд секретарем партийной организации избирается А. П. Добринин. Секретарем партийной организации управления городского коммунального хозяйства вновь избран Г. А. Зайцев.

ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ ПАРТИИ



В эти дни проходят тематические вечера, кинофестивали, посвященные XXIV съезду КПСС. Один из таких вечеров под девизом «Народ и партия едины» состоялся в Доме культуры горняков.

... Гаснет свет. На экране проходят кинофрагменты из истории нашей партии, нашего государства. Звучит голос диктора:

— Тем, кто на разных этапах жизни нашей Родины вставал в ряды Коммунистической партии Советского Союза, им — рядовым ленинской гвардии мы посвящаем этот вечер.

Поднимается занавес. На сцене представители четырех поколений коммунистов. Взволнованно звучит голос Фомы Георгиевича Георгиади:

— Шел 1920 год. Мне, 16-летнему подростку, вручили комсомольский билет, а вместе с ним — и оружие. Зачислили меня бойцом ЧОНа. Никогда не изгладится из памяти бой у станции Тихорецкой. Мы сопровождали эшелон с продовольствием до Ростова. Командовал нами матрос. Недалеко от станции Тихорецкой на нас напала бандитская чета. Больше часа мы отстреливались. Наш командир-матрос своей отвагой воодушевлял нас. Потом со станции Тихорецкой прибыл бронепоезд, и враг был уничтожен.

В. И. Ленин призвал молодежь, комсомольцев учиться, и меня направили на рабфак в Краснодар. С того времени прошло около пятидесяти лет. В рядах Коммунистической партии я уже 45 лет и счастлив, что вместе с нашей замечательной молодежью встречаю XXIV съезд КПСС.

— В годы первой пятилетки, — говорит ведущий, — вступил в ряды членов ВКП (б) Петр Иванович Мачнев. Ему предоставляется слово.

— 30-е годы, — говорит ветеран, — были героическими буднями нашей страны. В эти годы были построены Сталинградский и Челябинский тракторные заводы, Магнитка, ДнепроГЭС, Комсомольск-на-Амуре. В эти же годы начал строиться и наш город. Но все, что строили, нужно было защищать. Партия призывала передовую часть молодежи идти в ряды армии, авиации, флота. Нужны были грамотные командные кадры. Меня направили в военное училище.

В рядах КПСС я 40 лет, и мне хочется пожелать нашей молодежи быть достойной своих дедов и отцов.

... В грозные годы Великой Отечественной войны креп и закалялся характер молодого парня Николая Симченкова.

— В защите Родины — вспоми-

нает Николай Денисович, — мне пришло участвовать с 12 июля 1941 года, то есть почти с самого начала войны. На самых трудных участках, в атаках всегда и везде звучал клич «Коммунисты, вперед!». Меня принимали кандидатом в члены партии в окопе. После собрания я должен был идти на боевое задание. Многие беспартийные бойцы, уходя на задание, писали: «Если при исполнении боевого задания я погибну, то прошу считать меня коммунистом». Так высоко и почетно звание члена партии.

— В 1945 году я была направлена в Сланцы на восстановление сельского хозяйства, — рассказывает З. Г. Клопская. — То, что я застала в Сланцевском районе, было страшным. Кругом — руины. Жилья нет. Все разрушено. Ни скота, ни семян, ни сена. Начинали опять с лопаты да мотыги.

А посмотрите, что стало теперь! Механизированные фермы, на полях — машины и комбайны. Люди живут в благоустроенных домах. Почти в каждой семье — телевизор, стиральная машина, мотоцикл. Люди села получают зарплату ничуть не меньше, чем рабочие на предприятиях. И все это достигнуто под руководством нашей Коммунистической партии.

Л. СВЕТЛАЯ.

ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ОСВОДА!

В соответствии с решением ЦК КПСС от 22 декабря 1969 года и постановлением Совета Министров РСФСР от 14 февраля 1970 года создана добровольная массовая общественная организация — Всероссийское общество спасания на водах (ОСВОД РСФСР). Его цель — охрана жизни людей на реках, озерах, водоемах и прибрежных участках морей. Деятельность Всероссийского общества спасания на водах осуществляется в тесном контакте с другими общественными организациями и государственными органами.

Основные задачи ОСВОДа: привлечение широкой общественности к активному участию в разъяснительной и организаторской работе среди населения по предупреждению несчастных случаев на водах; воспитание и организация обучения членов общества и его актива; оказание помощи и всемерное содействие государственной спасательной службе в организации подготовки специалистов по спасательному делу; активное участие и содействие в массовом обучении населения плаванию и координация системы обучения

приемам и способам спасания.

ОСВОД принимает участие в проведении регистрации, учете и организации контроля за техническим состоянием маломерных судов, принадлежащих гражданам, следит за правильностью их эксплуатационных норм и правил пользования, положений о подготовке и порядке сдачи экзаменов судоводителями-любителями.

Отдых у воды приносит пользу для здоровья, доставляет удовольствие, радость. Но иногда над волнами раздается полный ужаса крик человека, отчаявшегося добраться до берега. И тогда на помощь ему приходит спасатель-осводовец. И чем больше будет несчастных случаев на воде, тем меньше будет несчастных случаев на воде. Вот почему каждый должен стать членом Всероссийского общества спасания на водах.

Труд и отдых многих людей — воспитателей загородных пионерских лагерей и детских садов, любителей водного туризма, водных и подводных видов спорта, владельцев маломерного флота (лодок, моторок, яхт), связанных с водными просторами. Таких людей не приходится убеждать в важности

осводовского дела. Но и те, кто редко бывает у воды, тоже должны стать членами общества.

Членом Всероссийского общества спасания на водах могут быть все, кто достиг 14-летнего возраста, признает устав общества и участвует в работе одной из его первичных организаций. Подростки, которым меньше 14 лет, объединяются в юношеские секции при первичных организациях. Вступительный взнос 10 копеек. Членские взносы для рабочих, колхозников и служащих — 30 копеек, для учащихся, домашних хозяйств и неработающих пенсионеров — 10 копеек в год.

Члены Всероссийского общества спасания на водах имеют право состоять в спортивно-технических и самодеятельных клубах. Пользоваться в установленном порядке на льготных условиях шлюпками, катерами, яхтами и другим инвентарем общества. Они могут вносить свои предложения во все органы общества по вопросам охраны жизни людей на водах. ОСВОД — активный пропагандист и организатор массового обучения населения плаванию.

А. ШУЛЬГА,
председатель Сланцевского совета ОСВОДа.

Нам отвечают

„СНОВА ПРОБЛЕМЫ“

Так называлась корреспонденция о недостатках в организации ремонта автомашин, помещенная в «Знамени труда» 10 марта.

Главный инженер Сланцевского автопредприятия тов. Федоров сообщает: «Недостатки, отмеченные

в корреспонденции, имеют место на поточной линии «ТО-1». Дано указание начальникам автомонтий о повышении ответственности шоферов за подготовку машин к ремонту. В смотровой камере ежедневно производится

уборка. Заведен журнал приема смен. В стадии изготовления находятся три лестницы. Приняты меры по улучшению работы автоматики. Съемники ступиц колес изготовлены, и бригаду нужно получить их».

персонал много времени теряет напрасно.

Некоторые лица уклоняются от осмотров. Это можно объяснить только их небрежным отношением к своему здоровью. А ведь случается, что выявляются запущенные стадии болезни, о которой человек даже ничего и не подозревает.

Предупредить болезнь, предотвратить инвалидность, снизить заболеваемость рабочих и всего населения — такова задача медицинских осмотров. Е. АНОПРИК,

зав. оргметодотделом Сланцевской центральной районной больницы.

Знамя ТРУДА

1 апреля 1971 года 3 стр.

МЕДИЦИНСКИЕ ОСМОТРЫ — ВАЖНОЕ ЗВЕНО

В нашей стране забота о здоровье рабочего носит государственный характер. Ежегодно каждое предприятие расходует значительные суммы на мероприятия по охране труда и технике безопасности. Социальное страхование с оплатой больничных листков, широкая сеть лечебно-профилактических учреждений, курортов, санаториев, профилакториев, домов отдыха призваны охранять здоровье советского труженика.

Важным звеном для раннего выявления заболеваний являются медицинские осмотры. Они проводятся в целях профилактики профессиональных заболеваний, предупреждения несчастных случаев и обеспечения безопасности труда работников определенных профессий.

Одним из основных видов осмотров являются осмотры постоян-

но работающих, которые именуются периодическими. Сроки их устанавливаются в зависимости от наличия определенных факторов, действующих на организм: шум, пыль, вибрация и другие. Как правило, они проводятся один раз в год, а на особо вредных производствах — раз в полгода.

Ответственность за своевременную и организованную явку работников на периодические осмотры несет администрация. Проводят их специалисты, но ведущая роль принадлежит цеховым и участковым терапевтам.

За рабочими определенных профессий устанавливается постоянное (диспансерное) медицинское наблюдение. В 1970 году периодическими осмотрами было охвачено более 5.000 человек. Выявленные больные взяты на учет, им назначено амбулаторное, стацио-

нарное или санаторно-курортное лечение.

С целью предупреждения инфекционных заболеваний обязательные периодические осмотры проходят также работники пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, лечебно-профилактических и детских учреждений, животноводческих ферм.

Для своевременного выявления наиболее опасных заболеваний, кроме обязательных периодических осмотров, медицинские учреждения проводят так называемые целевые осмотры. Например, для выявления туберкулеза проводятся массовые рентгенофлюорографические обследования. При этом выявляются и другие заболевания: органов грудной полости, сердечно-сосудистые.

Целевые осмотры на онкологи-

ВЫСТАВКА РАБОТ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» открылась выставка Государственного музея этнографии народов СССР «Русское народное искусство». Более 160 экспонатов, представленных на ней, знакомят посетителей с красочными, самобытными, увлекательными работами народных умельцев.

Народное декоративно-прикладное искусство — это искусство изготовления бытовых вещей, обладающих художественной ценностью. С давних времен русский народ любил и умел украсить орудия труда, предметы быта, избы изнутри и снаружи, утварь, одежду и т. д., вкладывая в это дело мастерство, выдумку, вкус.

Значительная часть выставки посвящена обработке дерева — этому стариинному и традиционному виду русского народного искусства. Из дерева мастера изготавливали прялки, швейки, тряпала, вальки, веретена, солонки, скобкари, прядильные доски, ложки и многое другое, украшая эти предметы затейливой росписью и резьбой. Делали из дерева народные умельцы и игрушку — одну из удивительных и очаровательных сказок народного искусства.

На выставке представлен также и стариинный металл, из которого

мастерили в прошлом различные светильники — светцы, подсвечники, братини, ендовы — сосуды для напитков, ларцы и замки с секретами и без секретов, бляхи, пряжки, ювелирные изделия, не говоря уже о таких вещах, как сошки, серпы, косы.

Из восьми шкафов выставки — три посвящены современному русскому народному искусству. Бережно сохраняя и развивая лучшие традиции прошлого, советские мастера обогащают и наполняют их новым содержанием. В этом отношении очень интересна лаковая миниатюра — один из очень своеобразных видов русского декоративно-прикладного искусства.

Мастера Палеха, Мстера и Холуя прошли длинный и сложный путь в развитии творчества — от росписи икон — к росписи шкатулок с самой современной тематикой (например, освоение космоса).

На выставке представлены также кружева, ткани, вышивка. Непременно посетите выставку! Она работает ежедневно с 11 до 21 часа, а по субботам и воскресеньям — до 23 часов. И. БАЛДИНА, научный сотрудник Государственного музея этнографии народов СССР.

Охрана природных богатств, в том числе и рыбных запасов, — дело всенародное. Хочется еще раз обратиться к членам общества охраны природы, охотникам, рыболовам-спортсменам, общественности Сланцевского района активнее вести борьбу с любыми проявлениями нарушений в рыболовстве.

А. ЗИНОВЬЕВ, участковый инспектор Кингисеппской инспекции рыбоохраны.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

XXIV съезду КПСС посвящена выставка «СССР в фотографиях», которая открыта в Дели. Она стала крупным событием в культурной жизни индийской столицы.

Свыше ста работ лучших советских фотомастеров рассказывают об успехах советского народа в различных областях жизни. Выставка вызвала большой интерес у жителей Дели.

На снимке: посетители осматривают выставку.

Фото В. Байкова.

Фотохроника ТАСС

ОХРАНЯЙТЕ РЫБУ

Заметно удлинился световой день. Потеплело. Весна набирает силу. В начале апреля начнется нерест щуки. Он продлится до конца мая. С середины этого же месяца и до начала июля будет нереститься лещ. Когда в водоемах зацветет растительность, начнет нерест судак. В этот период ловля нерестующей рыбы категорически воспрещена.

Установлены соответствующие сроки запрета. Так, в Нарвском водохранилище лов нерестовой щуки запрещен с распланием льда до 1 июня, леща — с 5 мая по

30 июня. В целях создания благоприятных условий нереста рыб с распланием льда до 20 июня в водоемах запрещается также движение мотоплавсредств, принадлежащих частным лицам.

Все эти меры направлены на то, чтобы сохранить и приумножить рыбные богатства. Истинные рыболовы-любители строго выполняют их. Более того, они ведут непримиримую борьбу с нарушителями правил лова рыбы и браконьерами, которые, к сожалению, в нашем районе еще не перевелись.

СЛАНЦЕВСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ШОФЕРЫ,
КОНДУКТОРА,
АВТОСЛЕСАРИ.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, Гавриловская ул., дом № 48, телефон № 20-90.

Администрация.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОЛХОЗНЫЙ РЫНОК ПРИГЛАШАЕТ

совхозы, граждан города и района для торговли продуктами сельского хозяйства: мясом, птицей, молочными продуктами, яйцами, медом, фруктами, овощами и прочими продуктами.

Рынок работает ежедневно с 8 до 18 часов, кроме понедельника.

При рынке имеются гостиница и камера хранения продуктов.

В ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ ГО-1 (Лучки)
ОТКРЫТА прямая междугородная телефонная связь с гор. Ленинградом по ТЕЛЕФОНУ-АВТОМАТУ.

Пользуйтесь новым видом связи.

Узел связи.

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО
ПРОДАЕТ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ДРОВА - СМЕСЬ
с доставкой с Черновского лесопункта.

За справками обращаться в Сланцевское ТЭА, телефоны №№ 35-42 и 35-65.

Трансагентство принимает заявки на поездки в театры, цирк на апрель, май.

Адрес агентства: гор. Сланцы, ул. Ленина, дом № 9, в помещение бывшей аптеки.

ТОВАРНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
СТРЕЛОЧНИКИ.
Обращаться к начальнику станции.

КОМБИНАТУ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МЕХАНИК энерго-паросилового хозяйства,

МОТОРИСТЫ топливо-подачи котельной,

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,

АРМАТУРЩИКИ и УЧЕНИКИ арматурщиков,

ТРАКТОРИСТ, БУЛЬДОЗЕРИСТ, БЕТОНЩИКИ.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на платные курсы телемастеров.

Срок обучения 6 месяцев.

За справками обращаться в Сланцевский ГК ДОСААФ с 10 до 18 часов, телефон № 72-87. Занятия будут проводиться в ДК горняков.

Начало занятий 5 апреля с. г. в 18 часов.

ГК ДОСААФ.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 1 апреля 1971 года изменяется время работы в ателье по приему и выдаче заказов:

Ателье № 1 (ул. Маяковского, дом № 8, телефон № 265) — с 9 до 20 часов.

Ателье № 2 (ул. Кирова, дом № 19, телефон № 20-35) — с 11 до 20 часов.

Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Выходные — воскресенье и понедельник.

Мастерская химчистки (ул. Первомайская, дом № 53) принимает от населения постельное белье и стирку:

Прием белья: понедельник — с 14 до 19 часов, суббота — с 10 до 18 часов.

Выдача белья: среда и четверг — с 14 до 19 часов, суббота — с 10 до 18 часов.

Справки по телефону № 659.

В парикмахерских комбината изготавливаются для населения шиньоны.

Адреса парикмахерских: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 19, телефон № 20-10; г. Сланцы, ул. Маяковского, дом № 10, телефон № 476; г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 69, телефон № 637.

Бытпромкомбинат.

ЗАГОТКОНТОРА

ЗАКУПАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

картофель по цене 8 копеек за килограмм.

Закупку производят все приемные пункты и магазины райпо.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Цветное телевидение. Для детей: «Дядя Степа и другие». 10.00 — «На XXIV съезде КПСС». 10.30 — «Международный турнир». Встречаются Харьков и Новосибирск. 11.30 — «Чистого вам неба». Документальный фильм. 12.00 — Л. Радищев — «Всегда на марше». 13.15 — «Делегаты XXIV съезда КПСС». 13.30 — Цветное телевидение. Концерт молодежного ансамбля песни и танца «Ленок» Калининской области. 14.00 — «Поиск». 14.30 — Цветное телевидение. «В мире животных»: «Как видят животные». 15.25 — «Страницы истории советского кино»: художественный фильм «Служили два товарища». 17.00 — Мультфильм. 17.50 — Чемпионат мира по хоккею с шайбой: ЧССР — Финляндия. 19.15 — Концерт по заявкам телезрителей. 20.15 — «Время». «На XXIV съезде КПСС». 21.00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой: СССР — Швеция (из Швейцарии).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 апреля

— «Лицо». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

1 апреля — «Директор». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 апреля — мюзикльная кинокомедия «Песня моря». (Мосфильм). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 2 апреля — «Песня моря». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 апреля — «Улица тридцати тополей». Начало в 17, 19, 20 час. 30 мин.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН
СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Химия для учащихся VII классов: «Водопровод».

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Заказ 759. Тираж 11.000-8